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Ομιλία του
Διευθύνοντος Συμβούλου ΕΑΒ, κ. Τάσου Φιλιππάκου
στην εκδήλωση για

    

Το σπίτι της Μύρτιδας

    

14 Απριλίου 2011, Πύργος Αθηνών

  

  

Καλημέρα σας.

  

    

Σας ευχαριστώ ιδιαίτερα για την παρουσία σας εδώ σήμερα. Με την εκδήλωση αυτή
ολοκληρώνεται- και τυπικά- ένα πολύ σημαντικό έργο που ανέλαβε να φέρει εις πέρας η
Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία. Η ενασχόλησή μας με τη Μύρτιδα  μας ...’παρέσυρε’
ευχάριστα έξω από τα καθιερωμένα καθήκοντά μας, εκεί που η τεχνολογία συναντάει και
υπηρετεί, έστω για λίγο, τον αρχαίο αλλά και σύγχρονο Ελληνικό πολιτισμό! Στην ΕΑΒ
αισθανόμαστε υπερήφανοι παραδίδοντας σήμερα στο Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο το
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«Σπίτι της Μύρτιδας».

  

Νομίζω ότι η ίδια η Μύρτιδα, δε χρειάζεται συστάσεις. Από την επίσημη παρουσίασή της
στο νέο Μουσείο της Ακροπόλεως την 9η Απριλίου 2010 και την περιοδεύουσα έκθεση που
ακολούθησε, το εντεκάχρονο κορίτσι και η ιστορία της είναι πλέον προσφιλείς σε όλους
μας: ένα παιδικό κρανίο σε ομαδικό τάφο που βρέθηκε σε άριστη κατάσταση στην περιοχή
του Κεραμεικού, ένας εμπνευσμένος οδοντίατρος-ορθοδοντικός, μία προσπάθεια
ανάπλασης του παιδικού προσώπου που ξεκινά και –δύο χρόνια μετά- το συγκλονιστικό
αποτέλεσμα: το κορίτσι που πέθανε από τυφοειδή πυρετό στο λοιμό της Αθήνας τον 5ο
αιώνα π.Χ.  αποκτά κσι πάλι μορφή.    Η Μύρτιδα έρχεται «πρόσωπο με πρόσωπο με το
παρελθόν» τώρα που η ομότιτλη έκθεση ξεκινάει ένα μεγάλο ταξίδι σε διάφορα μουσεία της
Ελλάδας και του εξωτερικού. Αρχαιολογία και Επιστήμες  παντρεύονται θαυμάσια:
Αξιοποιώντας εργαλεία της ανθρωπολογίας της ιατρικής και  ιατροδικαστικής η
διεπιστημονική έρευνα δίνει ‘σάρκα και οστά’ στα ευρήματα της αρχαιολογικής σκαπάνης.

  

Το μήνυμα όμως της έκθεσης απέκτησε και κοινωνικοπολιτική διάσταση. Η Μύρτιδα
χρήσθηκε φίλη των Αναπτυξιακών Στόχων της Χιλιετίας του ΟΗΕ από τον ίδιο τον
Οργανισμό και, μαζί με άλλα πρόσωπα-σύμβολα, έχει προσκληθεί να συμμετάσχει στην
παγκόσμια ενημερωτική εκστρατεία των Ηνωμένων Εθνών «Μπορούμε! Τέλος στη
φτώχεια!».  Με τη νέα της ιδιότητα, η Μύρτιδα συνεχίζει σήμερα το ταξίδι της ως πρέσβυρα
Καλής Θελήσεως–και εδώ ξεκινά ο δικός μας ρόλος.

  

Η Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία εξασφάλισε στη Μύρτιδα ένα ασφαλές ταξίδι σε όλο
τον κόσμο: θέσαμε, με πρωτοβουλία μας, την υψηλή τεχνογνωσία της εταιρείας μας στη
διάθεση της επιστήμης και του πολιτισμού  και κατασκευάσαμε το «Σπίτι της Μύρτιδας»
επιθυμώντας να δώσουμε το «παρών» σε μία σημαντική προσπάθεια.

  

Το «Σπίτι της Μύρτιδας» είναι μια  ειδική κατασκευή  από αλουμίνιο και inox  που επιτρέπει
την ασφαλή μεταφορά του αναπλασμένου κρανίου της Μύρτιδας ενώ παράλληλα
προστατεύει το έκθεμα από το μικροκλίμα (καιρικά φαινόμενα, υγρασία, σκόνη κ.λπ.).  Για
το σχεδιασμό του κιβωτίου ακολουθήθηκε η μέθοδος CATIA (Computer Aided Design) ενώ η
κατεργασία των μεταλλικών μερών πραγματοποιήθηκε σε εργαλειομηχανές ψηφιακού
ελέγχου.  Για την πιστή ανάγλυφη αποτύπωση του λογοτύπου της Μύρτιδας
χρησιμοποιήσαμε τη μέθοδο της ψηφιοποίησης ενώ η βαφή των χρωμάτων που
χαρακτηρίζουν τη Μύρτιδα έγινε σε ειδικό θάλαμο από τεχνικό υπάλληλο της Ε.Α.Β., ο
οποίος έχει σαν hobby του την αγιογραφία, ακολουθώντας τις πρακτικές της
αεροναυπηγικής τεχνολογίας.
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Οι εμπλεκόμενοι στην κατασκευή του σπιτιού της Μύρτιδας «αγκάλιασαν» το συγκεκριμένο
έργο και δούλεψαν με ενθουσιασμό. Πιστεύω ότι μεταφέρω τα αισθήματα όλων αν πω ότι,
σήμερα που παραδίδουμε το αποτέλεσμα της προσπάθειάς μας, είμαστε ιδιαίτερα
συγκινημένοι αλλά και υπερήφανοι γιατί νοιώθουμε ότι συνεισφέραμε -με το δικό μας απλό
τρόπο- σε κάτι πολύ μεγάλο και σημαντικό. Αυτή τη φορά μπορεί να μην ασχοληθήκαμε με
την κατασκευή μιας ατράκτου αεροσκάφους ή κάποιου άλλου ανταλλακτικού του, αλλά και
πάλι στρατηγικά δουλέψαμε στην ίδια κατεύθυνση, εξασφαλίζοντας  ένα ασφαλές ταξίδι,
στη Μύρτιδα αυτή τη φορά, δίνοντάς της  φτερά να πετάξει!!!  Στο ταξίδι, που θα ξεκινήσει
άμεσα, η Μύρτιδα θα γυρίσει τον κόσμο και θα ‘μιλήσει’ για τη Φτώχεια, την αρρώστεια
αλλά και την πρόοδο!  Μαζί της η  Ελλάδα θα ‘ακουστεί’  για  το πολύτιμο επιστημονικό
δυναμικό της που κατάφερε να την ‘αναστήσει’!... Ένα  ακόμη  θαύμα  της  Επιστήμης  με 
μεγάλη σημασία  για  τον  πολιτισμό!.

  

Είναι ιδιαίτερα τιμητικό για εμένα να παραδίδω το Σπίτι της Μύρτιδας στο κεντρικό
πρόσωπο πραγμάτωσης του έργου της  Μύρτιδας, τον Καθηγητή Μανώλη Παπαγρηγοράκη.
Είναι ο άνθρωπος που κατάφερε –με τη βοήθεια σημαντικών επιστημόνων αλλά και των
φίλων που απέκτησε η Μύρτιδα από την ανακάλυψή της μέχρι σήμερα - να ολοκληρώσει
αυτό το σπουδαίο έργο της ανάπλασης!

  

Ευχαριστώ όλους όσους έδωσαν στην ΕΑΒ την ευκαιρία να γίνει εμπράκτως ‘φίλη της
Μύρτιδας’. Ευχαριστώ επίσης όλους όσους εργάσθηκαν με συνέπεια και ενθουσιασμό για
την κατασκευή του Σπιτιού της  και δεσμεύομαι εκ μέρους όλων μας να συνεχίσουμε να
συμβάλουμε με κάθε τρόπο σε προσπάθειες  που αναδεικνύουν την αξιοσύνη των Ελλήνων.

  

  

Καλό Ταξίδι στην άναγεννημένη’ φίλη μας Μύρτιδα!!! ... γιατί ασφαλές θα είναι σίγουρα!!!
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  ο κ. Τ. Φιλιππάκος παραδίδειτο «σπίτι» της  Μύρτιδας στον κ. Μ. Παπαγρηγοράκη.                
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(από αριστερά) εμφανίζονται ο Επίκουρος Καθηγητής του Καποδιστριακού Πανεπιστημίουκ. Μ. Παπαγρηγοράκης, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΑΒ κ. Τ. Φιλιππάκος και ο Διευθυντής Καλλιτεχνικής Συντήρησης και Αποκατάστασης έργων τέχνης, Δρ. Μιχ. Δουλγερίδης.              
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